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Celý den začal velmi pozitivně. Ráno jsme se všichni sešli v hale školy, kde na nás čekaly paní
učitelky. Nasedli jsme do již čekajícího autobusu a vydali se směrem Horažďovice. Jakmile jsme
zastavili a vyšli ven, přivítal nás lehký vítr. Těšili jsme se tedy, až otevřeme dveře velké, vyteplené,
nazelenalé  budovy.  Tam nás  uvítala  velmi  příjemná  paní  lektorka.  Seznámila  každého  z  nás  s
místem, ve kterém se nacházíme, s Envicentrem - PROUD. Také nám pověděla, o čem program
pojednává. Ačkoli jsme se tématu třídění odpadu několikrát věnovali  ve škole, příležitost  získat
informace právě odsud vůbec nebyla k zahození. Součástí byl i poučný krátký test ohledně naší
volby, zdali jsme správně pochopili, jak důležité je udržovat životní prostředí.
Nastal čas na rozchod. Program byl u konce, a tak jsme se rozhodli zajít na pizzu. Poté jsme jeli
autobusem do Kadova, na viklan. Věděli jste, že se Kadovský viklan na ostatní kameny pokládal až
v roce 1983, po násilném vysunutí koncem 19. století? Já totiž ne..

Viklan ihned vzbudí respekt svou mohutností,  vždyť jeho hmotnost se prý blíží  ke třiceti  tunám.
Tento zvláštní kolos odnepaměti doprovázela pověst záhadného místa a byla mu přisuzována role
dávného  obětiště.  Později  se  stal  oblíbeným  výletním  cílem,  což  se  ve  finále  projevilo  spíše



negativně. Už koncem předminulého století doplatil na nekázeň návštěvníků, kdy byl vyvalen z lůžka
a shozen. Až roku 1983 pomohl viklanu k návratu do původní polohy inženýr Pavel Pavel. Ten tady
sbíral  první  zkušenosti,  které  později  úspěšně  prezentoval  během  světoznámé  expedice  na
Velikonočním ostrově,  kde se mu podařilo demonstrovat  variantu jednoduché přepravy tamních
obřích soch. Bohužel ani jeho zásah nepřinesl viklanu klid. Ten se opět párkrát dočkal povalení a
následovného zásahu inženýra Pavla. Přitom byl zabezpečen dřevěnými klíny, aby navždy odolal
pokusům jej rozkývat a shodit.

Po uvažování, kam se půjdeme podívat dál, jsme se rozhodli pro nedalekou vesnici, Vrbno. Naučná
stezka po okolí viklanu byla správná volba. Cesta trvala kolem hodiny, ale stálo to za to. Když jsme
dorazili na místo, uchýlili jsme se k našemu autobusu a vyrazili do Blatné. 
Exkurze tím skončila a každý z nás se vydal k domovu.
Tento den jsem si já a předpokládám, že i moji spolužáci užili, jak nejlépe to šlo. 

Lucie Krůtová, žákyně 9. A

Velké poděkování patří MAS Blatensko za jeho finanční podporu naší exkurze.
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